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Сътрудничество

Споразумение
за сътрудничество

На 03.02.2023 г. между Главна 
дирекция "Пожарна безопас-
ност и защита на населението" и 
Съюз на пивоварите в България 
се сключи споразумение за съ-
трудничество. 

Главен комисар Александър 
Джартов – директор на ГДПБЗН 
и г-жа Ивана Радомирова – из-
пълнителен директор на СПБ 
подписаха споразумение за съ-
трудничество и взаимодейст-
вие. Двете организации ще си 
партнират при провеждане на 
кампании и събития с цел осъ-
ществяване на превантивна 
дейност в областта на пожарна-
та безопасност и защитата при 
пожари, бедствия и извънред-
ни ситуации.
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Отличия

За да изразят своето ува-
жение и благодарност към 
служителите на РУ и РСПБЗН – 
Костинброд и техните ръково-
дители, ръководството и слу-
жители на Община Костинброд 
и членовете на Общинския съ-
вет организираха специална 
церемония за награждаването 
им. Официални гости на съби-

тието бяха директорът на ГД 
„Пожарна безопасност и защи-
та на населението“ гл. комисар 
Александър Джартов, директо-
рът на ОДМВР-София ст. коми-
сар Живко Коцев, директорът 
на РДПБЗН-София комисар Ге-
орги Иванов, началниците на 
РУ-Костинброд гл. инсп. Георги 
Калайджиев и на РСПБЗН-Кос-

тинброд гл. инсп. Никола Стои-
чков.

В присъствието на служите-
ли от двете подразделения на 
МВР в града и на членовете на 
общинската администрация и 
общинския съвет кметът на Об-
щина Костинброд Трайко Мла-
денов връчи специални почет-
ни отличия. Дежурните екипи, 

Почетни отличия за екипите 
на пожарната и полицията, 

овладели критичната ситуация
с горяща цистерна в Костинброд
В резултат на бързите и адекватни действия на служителите не 
пострадаха граждани и бе предотвратено възникването на по-се-
риозни последици.
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Отличия
обезпечили инцидента от 21 
януари, когато цистерна с ди-
зелово гориво катастрофира и 
се запали в района на кръгово 
кръстовище в центъра на гра-
да и предотвратили с бързите 
си, координирани и адекватни 
действия възникването на по-
тенциална опасност за населе-
нието, бяха удостоени с Почетен 
знак за заслуги на Община Кос-
тинброд. На ръководителите на 
дирекциите и териториалните 
подразделения на полицията 
и пожарната бяха връчени по-
четни грамоти за всеотдайност 
и постигнати високи професио-
нални резултати при изпълне-
ние на служебните задължения 
по време на спасителната опе-
рация.

Своята удовлетвореност и 
отлична оценка за професио-
налните действия на колегите 
си при отработването на инци-
дента даде и гл. комисар Джар-
тов. В отговор на получената 
почетна грамота той отправи 
благодарност към Общинска 
администрация – Костинброд 
за оказаното навременно съ-
действие.

Приемам грамотата като се-
риозен ангажимент за завиша-
ване на критериите в работата 
ни, така че да бъдем максимал-
но адекватни на обществените 
очаквания. Кризисният инци-
дент от събота е безпощадно 
предизвикателство към про-
фесионалните ни умения, към 
вложения ежедневен труд, към 
уменията ни да реагираме в си-
туация на криза. В резултат на 

адекватното институционално 
взаимодействие между струк-
турите на МВР и местната власт 
във всички аспекти – комуника-
ция, използвани ресурси, про-
цедури, тактически действия, 
успяхме да предотвратим по 
един безспорен начин тежки 
последици за живота, здравето 

и имуществото на жителите на 
Костинброд, посочи в привет-
ственото си слово ст. комисар 
Коцев. Той отправи и своето 
лично признание към дежур-
ните екипи с думите: Вие сте ис-
тински герои, а нашето съвре-
мие се нуждае от хора като вас. 
Гордеем се с вас!
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Награда 

На кратка церемония ми-
нистърът на вътрешните рабо-
ти Иван Демерджиев награди 
с огнестрелно оръжие Георги 
Пармаков, бивш директор на 
РДПБЗН-Благоевград. Отличие-
то е за постигнати значими ре-
зултати в дългогодишната му 
служба, за проявената иници-
ативност и професионализъм 
при изпълнение на служебните 
му задължения.

Припомняме, че Георги Пар-
маков, който навърши 60 годи-

Министър Демерджиев награди
с огнестрелно оръжие бившия директор
на РДПБЗН-Благоевград Георги Пармаков

ни на 21-и януари т.г., лично ръ-
ководи екипите на пожарната 
при потушаването на едни от 
най-големите и сложни пожари 
на територията на област Бла-
гоевград. Под негово ръковод-
ство бе и групата от български 
пожарникари, която през 2021 
г. оказа помощ на Р Северна Ма-
кедония за погасяване на гор-
ските пожари там. За образцо-
вата си служба Георги Пармаков 
е награждаван многократно, а 
през 2022 г. бе удостоен от пре-
зидента Румен Радев с орден „За 
гражданска заслуга“ II степен.
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Плевен

Пред сградата на Регионална 
дирекция "Пожарна безопас-
ност и защита на населението" 
(РДПБЗН) се е състоял водосвет 
за здраве и благоденствие, от-
служен от плевенски свещени-
ци. 

В поздравлението си по по-
вод празника директорът на 
РДПБЗН – Плевен комисар Ста-
нислав Атанасов припомни ис-

торията на пожарното дело в 
града и областта. Той подчерта, 
че в последните години е осъ-
временена техниката и пожар-
ните автомобили, екипиров-
ката на огнеборците. Комисар 
Атанасов добави, че след раз-
криването на два участъка към 
пожарната служба в Плевен – в 
Долна Митрополия през 2018 
г. и в квартал "Сторгозия" през 

145 години пожарно дело
в Плевен 

С тържествен водосвет и церемония по наг-
раждаване на отличени служители пред сгра-
дата на пожарната служба от 11.00 часа на 
1 февруари 2023 година Регионална дирекция 
„Пожарна безопасност и защита на населе-
нието“ – Плевен отбеляза своя юбилей.

2022 г. времето за реакция при 
произшествия и инциденти е 
по-кратко, увеличават се шан-
совете за спасяване на човешки 
животи.

"Ние, жителите на Плевен, 
сме благодарни за тази неумор-
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Плевен

на и без почивен ден работа на 
служителите на регионалната 
дирекция и на районните служ-
би. Те винаги са на пост и са го-
тови професионално да изпъл-
нят своя служебен дълг", каза 
в поздравлението си към по-
жарникарите кметът на община 
Плевен Георг Спартански.

Поздравителен адрес бе 
представен и от името на главен 
комисар Александър Джартов, 
директор на Главна дирекция 
"Пожарна безопасност и защита 
на населението".

По повод годишнината на-
гради бяха връчени на пожар-
никари от районните служби. 
Един от отличените е главен ин-
спектор Александър Ветов, на-
чалник на Районна служба "По-
жарна безопасност и защита на 
населението" (РСПБЗН) в град 
Левски. Той е сред първите от-
зовали се при инцидента край 
Плевен със запален локомотив 
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Плевен
във влака Варна – София на 4 
януари тази година. Награди 
получиха още шестима служи-
тели. Трима от тях са победите-
ли в областния етап на нацио-
налния конкурс "Пожарникар 
на годината". Отличени бяха и 
служители за съществен принос 
в изпълнение на конкретна про-
фесионална задача.

Финалът на празника бе по-
ставен с преминаване на коло-
на от пожарни автомобили с 
включени специални звукови и 
светлинни сигнали по главните 
улици на Плевен.

За начало на развитието на 
пожарното дело в Плевен се 
приема датата 1 февруари 1878 
г., когато общинската управа 
взема решение за закупуване 
на  необходимите инструменти 
и съоръжения за борбата с по-
жарите. Първият пожарен ко-
мандир е търговецът на зърно 
Цветан Карагашки, назначен 
през 1885 г. През годините сгра-
дата на плевенската пожарна е 
променяна пет пъти, променя-
ни са и условията на работа на 
огнеборците, тяхната екипи-
ровка, техника и автомобили. 

Днес в Плевенска област има 
седем районни пожарни служ-
би - в градовете Плевен, Червен 
бряг, Левски, Никопол, Кнежа, 
Гулянци, Белене, както и два 
участъка – в Долна Митропо-
лия и най-новия в плевенския 
квартал „Сторгозия“. Около 240 
са служителите на РДПБЗН в об-
ласт Плевен, от тях 180 са носе-
щите оперативно дежурство. 

Информация: БТА
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Бедствия

Бедствия 2022
Загуби на стотици мили-

арди заради природните бед-
ствия през 2022 г. 

През 2022 г. природните бед-
ствия по света са причинили 
загуби на застрахователните 
компании в размер на десетки 
милиарди долари.

Суши, наводнения, бури и 
урагани са сред най-опустоши-
телните климатични събития 
и във финансов аспект през 
отминалата година, се казва в 
доклад на благотворителна-
та организация "Крисчън ейд" 
(Christian Aid).

Природните явления, дове-
ли до най-сериозни загуби за 
застрахователния бизнес, са ко-
ствали по между 3 и 100 мили-
арда долара, въпреки че реал-
ните разходи може да се окажат 
много по-значителни.

И така, 10-те природни бед-
ствия, предизвикали най-сери-
озни застрахователни загуби, 
по оценки на "Крисчън ейд", са:

Ураганът "Иън" - 100 мили-
арда долара

Ураганът "Иън" е природно-
то бедствие, което е предизви-
кало най-значителни загуби за 
застрахователните компании 
през 2022 г. В продължение на 
7 дни в края на септември той 
причини смъртта на най-малко 
130 души в югоизточната част 
на САЩ. Най-тежко пострада 
щата Флорида. "Иън" нанесе 

щети и в западните райони на 
Куба, където загинаха поне 3 
души. Десетки хиляди жители 
на двете страни загубиха домо-
вете си. В Куба ураганът извади 
от строя цялата електропренос-
на мрежа на островната държа-
ва и 11 милиона души останаха 
без ток, припомня Ройтерс. В 
подобна ситуация се оказаха и 
над 2 милиона жители на Фло-
рида.

Суша в Европа - 20 милиарда 
долара

Сушата през лятото на 2022 
г., по всеобщи оценки, е била 
най-тежката от поне 500 годи-
ни в Европа. Тя засегна произ-
водството на храни и енергия, 
доведе до недостиг на вода 
и предизвика щети на дивата 
флора и фауна на Стария кон-
тинент.

В резултат на сушата избух-
наха масивни горски пожари и 
бяха нанесени сериозни щети 
на селскостопанската реколта. 
Смята се, че над 20 000 смърт-
ни случая е нямало да настъпят, 
ако не беше настъпило това 
природно бедствие, се посочва 
в доклада на "Крисчън ейд".

Наводнения в Китай - 12.3 
милиарда долара

През юни 2022 г. над южните 
части на Китай се изсипаха най-
проливните дъждове от 1961 г. 
насам. Те предизвикаха навод-
нения и свлачища, което при-

нуди местните власти да еваку-
ират стотици хиляди жители от 
засегнатите райони.

Суша в Китай - 8.4 милиарда 
долара

Наводненията в Китай бяха 
последвани от суша. В края на 
август азиатската страна отче-
те най-горещото и сухо лято, 
откакто през 1961 г. започва 
да се води подобна статистика.  
В продължение на над 60 дни 
екстремно високите темпера-
тури и слабите валежи от дъжд 
предизвикаха тежка суша по го-
рното и средно течение на река 
Яндзъ. Това се отрази негативно 
на над 450 милиона души. Една 
трета от реколтата в Китай беше 
засегната.

Наводнения в източна Ав-
стралия - 7.5 милиарда долара

Проливните дъждове в из-
точната част на Австралия пре-
дизвикаха наводнения, при 
което загинаха 27 души.  В ня-
кои от градовете в австралий-
ския щат Нов Южен Уелс само за 
6 часа се изсипа толкова дъжд, 
колкото пада обичайно за цял 
месец. Над 60 000 души бяха 
евакуирани.

Наводнения в Пакистан - 5.6 
милиарда долара

Наводнения в Пакистан при-
чиниха смъртта на над 1700 
души между средата на юни и 
септември. Природното бед-
ствие принуди 7 милиона мест-
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ни жители да напуснат домо-
вете си. Повече от 33 милиона 
пакистанци бяха засегнати от 
него. Стотици хиляди останаха 
без храна, питейна вода и под-
слон. Нанесени са щети на над 
1.7 милиона къщи, на 390 моста 
и на десетки хиляди километри 
пътища.

Бурята Юнис - 4.3 милиарда 
евро

В рамките на 5 дни през 
февруари 2022 г. бурята Юнис 
нанесе тежки щети във Вели-
кобритания, Германия, Белгия, 
Ирландия, Нидерландия и Пол-
ша. Загинаха 7 души. Във Вели-
кобритания и Ирландия общо 
220 000 домакинства останаха 
без електричество. В Лондон 

част от покрива на залата "О2 
Арена" се откъсна поради сил-
ните пориви на вятъра.

Суша в Бразилия - 4 милиар-
да долара

През по-голяма част от ми-
налата година Бразилия беше 
обхваната от тежка суша. Ни-
ското ниво на река Амазонка бе 
особено обезпокояващо, отбе-
лязва организацията "Крисчън 
ейд".

Ураганът Фиона - 3 милиар-
да долара

Ураганът Фиона удари Кари-
бите и Канада в края на септем-
ври, при което загинаха над 25 
души. Стотици хиляди домакин-
ства останаха без електричест-
во, а най-малко 20 къщи бяха 

разрушени в Канада. Ураганът 
блокира пътища, поради което 
редица селища бяха откъснати 
от света.

Наводнения в Република 
Южна Африка - 3 милиарда до-
лара

Само за седмица през април 
опустошителни наводнения в 
Република Южна Африка, най-
тежките в нейната история, от-
неха живота на 459 души. Вла-
стите в страната евакуираха 
повече от 40 000 местни жители. 
Нанесени бяха сериозни щети 
на водопреносната мрежа, а ра-
ботата на едно от най-натоваре-
ните пристанища в Република 
Южна Африка - Дърбан, беше 
сериозно нарушена.
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Интервю с гл. комисар Александър Джартов

Александър Джартов: Стотици 
сигнали за силния вятър, във Враца 

прекъсна мрежата на тролеите
До средата на годината трябва да е готова системата за ранно 
предупреждение за бедствия, казва още директорът на Главна ди-
рекция "Пожарна безопасност и защита на населението"

- Главен комисар Джартов, 
от вторник вечерта бушуват 
силни ветрове в страната. На 
колко сигнала реагирахте?

- Сигналите са 240 до 15 ч. в 
сряда.

- Къде са те?
- 180 от тях са в София, има и 

във Враца, Кърджали, Пловдив, 
Монтана, Перник.

- Има ли пострадали и ране-
ни?

- Не, няма. Основната част от 
сигналите са за отстраняване на 
паднали дървета и клони, както 
и за оказване на съдействие за 
премахване на опасни предме-
ти.

Във Враца бяха паднали 
опасни предмети от покрива на 
филиала на Великотърновския 
университет. Те са се срутили 
на пътното платно. Отделно вя-
търът беше прекъснал част от 
електрическата мрежа на тро-
лейбусния транспорт в града. 
Неслучайно кметът е обявил 

частично бедствено положе-
ние.

- На поста сте от 2 месеца. 
При представянето ви глав-
ният секретар на МВР Петър 
Тодоров обясни, че бившият 
директор Николай Николов, 
който се пенсионира, Ви е по-
сочил за наследник. Как се по-
чувствахте?

- Номинирането ми за гла-
вен директор приемам основно 
като отговорност. Главната ди-
рекция е една от институциите 
с най-висок рейтинг в държава-
та. Това е и предизвикателство. 
След лидерството на г-н Нико-
лов за всеки един от нас би било 
изпитание да се справи по на-
чина, по който го правеше той.  
Разбрах в последния момент. 
Освен натовареност и отговор-
ност има и удовлетворение, че 
именно аз заемам поста.

- Преди да оглавите пожар-
ната, години бяхте шеф на ди-
рекция в нея. За какво отгова-

ряхте?
- Кариерата ми не започна 

в главната дирекция. Преди 
да постъпя тук, бях последно 
началник на районна служба, 
като функциите и ангажимен-
тите ми бяха свързани основно 
с държавен противопожарен 
контрол и с реагиране при раз-
лични пожари, бедствия, навод-
нения, земетресения и т.н. През 
последните години основните 
ми ангажименти бяха в три на-
правления. Това са държавен 
противопожарен контрол, пре-
вантивна дейност и Закона за 
защита при бедствия във всич-
ките му аспекти. Акцентът беше 
на Закона за защита при бед-
ствия предвид това, че следва-
ше да се предприемат стъпки 
за изграждане на съвременна 
ефективна система за управле-
ние на риска от бедствия.

- Разкажете за тази систе-
ма.

- Основната концепция е, че 
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Интервю с гл. комисар Александър Джартов

бедствията са възниквали, въз-
никват и ще възникват. Следо-
вателно, ние бихме могли да 
бъдем малко по-добре подгот-
вени предварително. Усилията 
започнаха от 2015 г. с проект на 
Закон за изменение и допъл-
нение на Закона за защита при 
бедствия. Така от закон, който 
към онзи момент беше фоку-
сиран към реагирането, т.е., 
когато се случи събитието, ние 
да действаме, беше възприет 
подход, основан на съвременно 
разбиране за управление на ри-
ска от бедствия и акцентира на 
четири фази за управление на 
риска - превенция, готовност, 
реагиране и възстановяване.

- Какво означава това?
- Че следва да сме запознати с 

опасностите и рисковете. Всич-
ко това трябва да бъде система-
тизирано. Имаме възможност 
за превантивни мерки, така че 

да не допуснем да възникват 
бедствията или последиците от 
тях да са по-малко. Всички ние 
като институции и граждани 
трябва да сме по-добре подгот-
вени, екипирани и обезпечени с 
техника. А гражданите да знаят, 
че и преди, по време и след бед-
ствието могат да действат така, 
че да спасят и своя, и живота на 
близките си. Това е концепция-
та в резюме. В началото на годи-
ната беше приет с решение на 
Министерския съвет профил на 
риска от бедствия в България и 
план за управлението му. Това 
е съвременен документ, който 
ни позволява да съпоставяме 
различните рискове и да при-
оритизираме. Очертани са ос-
новните рискове, на които е из-
ложена България. Можем да ги 
разгледаме в два аспекта – по-
тежки и по-леки. Беше разрабо-
тена матрица на риска, като от 

нея се вижда, че тежки после-
дици за България би имало при 
земетресение, наводнения, при 
пандемия. Рисковете, свързани 
с по-голяма честота на възник-
ване, са топлите вълни, горски 
пожари. В тези аспекти е изгот-
вена самата матрица на база на 
данните, които са събрани за 
събитията през последните го-
дини. Това е ключов документ, в 
който ние ще стъпим през след-
ващите години, за да си прио-
ритизираме мерките и по какъв 
начин да въздействаме върху 
тези рискове, за да намалим не-
гативните последици за нашето 
общество.

- Във фейсбук вашата ди-
рекция развива една от основ-
ните кампании за превенция. 
В нея има инструкции за зима-
та, обяснявате на хората да 
не сушат дрехите си на отоп-
лителните тела, да проверят 

Главен комисар Александър Джартов е ди-
ректор на Главна дирекция "Пожарна безопас-
ност и защита на населението". СНИМКА: НИ-
КОЛАЙ ЛИТОВ

C.V.
 Роден през 1980 г. в София
През 2002 г. завършва бакалавър в Акаде-

мията на МВР, факултет “Пожарна и аварий-
на безопасност”. Три години по-късно взема 
и магистър в същия факултет

Постъпва в пожарната през 2002 година 
като инспектор I степен в Перник

Последователно преминал през всич-
ки длъжности в пожарната, бил е директор 
на дирекциите “Критична инфраструктура, 
превенция и контрол” при ГДПБЗН и “Държа-
вен контрол и превантивна дейност”, както и 
зам.-директор на ГДПБЗН

От 28 ноември 2022 г. е директор на ГДПБ-
ЗН

Многократно награждаван за работата си
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дали са изправни уредите им. 
Дават ли резултат кампани-
ите?

- Не можем да намалим броя 
на жертвите напълно. Усилията 
ни са да ги намалим до мини-
мум. Независимо от всичко оба-
че хората трябва да имат общи 
основни познания какво тряб-
ва да се прави. Понякога ситу-
ацията се подценява, особено 
през зимата. Тогава се използ-
ват повече отоплителни уреди, 
които са основните причини за 
пожари. Това обикновено е или 
незнание, или подценяване на 
ситуацията.

- Какви съвети бихте дали, 
защото макар декември и яну-
ари да са рекордно топли, има-
ше и дни, в които валя сняг, а 
през нощта е студено?

- Да не използват нестандарт-
ни и неизправни отоплителни 
уреди. Да не поставят горими 
материали близо до тях, особе-
но до печки на твърдо гориво. 
Говоря и за дрехи, включително 
за сушене. Изобщо мебели, обо-
рудване и т.н. трябва да бъдат 
поне на един метър разстояние 
от отоплителните уреди. Но во-
дещото е да не използват неиз-
правни уреди – да ги проверят 
преди отоплителният сезон. 
Визуално си показва дали има 
някакъв проблем.

- Говорите за поставянето 
на изолирбанд по кабели?

- И да кажем, че се подсилват 
инсталации. Използват се нес-
тандартни предпазители и дру-
ги средства, които намаляват 
нивото на защита на съответ-

ния уред и вече създават пред-
поставки за пожар.

- А каква беше ситуацията 
миналата година?

- За цялата 2022 г. нашите 
екипи са реагирали на 51 хил. 
произшествия. От тях 36 хил. са 
пожарите, около 13 хил. са спа-
сителните дейности, спасили 
сме около 562 души. Числата са 
подобни всяка година.

- Какъв е профилът на заги-
налите?

- Основно са в жилищни сгра-
ди. И обикновено причините са 
тези, които споменах - подце-
няване на ситуацията, небреж-
ност.

 - За да намалите жертви-
те, разработвате много про-
екти. Единият е на системата 
за ранно оповестяване. Разка-
жете за него.

- Свързан е с използването на 
инфраструктурата на мобилни-
те оператори. Целта е гражда-
ните да получат съобщение на 
мобилните си телефони, което 
не е SMS, като се използва мре-
жата на GSM операторите. То ще 
съдържа текст с включени кон-
кретни инструкции и линк към 
сайт, на който ще има допълни-
телна информация за всеки слу-
чай. Системата не представлява 
ранно предупреждение от глед-
на точка на това, че ние няколко 
дни предварително ще знаем за 
земетресение. Същевременно, 
когато получим информация от 
Националния институт по мете-
орология и хидрология, може 
да я ползваме, за да достигнем 
до повече граждани. Технологи-

ята позволява да се избере кон-
кретен район, така че да не се 
създава излишно напрежение и 
очаквания у някои граждани, че 
нещо ще се случи при тях.

 - Кога да очакваме система-
та?

- Срокът за изпълнение на 
дейността е средата на тази го-
дина. Постепенно ще има и обу-
чение на компетентните орга-
ни, които ще имат правомощия 
да я използват. 

- Кои са те?
- Освен нас това са кметовете 

на общини, областни управите-
ли.

- Зад централата на пожар-
ната е центърът за обучение. 
Спомням си, когато беше само 
идея. Какви други проекти под-
готвяте?

- Това е един от най-големи-
те проекти, които реализирах-
ме в последните години. Той е 
свързан с подготовка на насе-
лението за реагиране при на-
воднения. Бяха изградени шест 
центъра. Първият е тук, в Со-
фия, имаме в Пазарджик, в Бур-
гас, в Шумен, Враца и Габрово. 
Бяха обучени над 90 хил. души, 
основно деца. Ще реализираме 
и проект, свързан с горските 
пожари, като на практика тези 
центрове ще бъдат надградени 
допълнително и предвижда-
ме да бъдат обучени повече от 
100 хил. души, отново повечето 
деца.

- При последните няколко 
инцидента в планините от-
ново се коментира, че нямаме 
медицински хеликоптери. В 

Интервю с гл. комисар Александър Джартов
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Локомотивът на влака Варна – 
София се запали край Пордим

пожарната ползвате, както 
за гасителни дейности, така 
и при спасяване на хора в на-
воднения. Ваши ли са, или са на 
армията?

- На армията са. Обикновено 
те ни подпомагат най-вече при 
гасенето на горски пожари и 
тогава са изключително ефек-
тивни. Както споменахте, и при 
други  бедствия или инциденти 
също се използват. Конкретно 

за издирване и спасяване в пла-
нини обаче водеща е Планин-
ската спасителна служба.

- При кризисни ситуации 
каква друга техника ползва-
те, която не е ваша?

- Обикновено разчитаме на 
нашата. След 2006 г. започна 
много сериозен процес на мо-
дернизация на техниката, с коя-
то разполагаме. На практика от 
около 700 пожарни автомобила 

на дежурство са подменени по-
вече от 450. Те са произведени 
след 2006 година. Сега започва-
ме по проекта за горските по-
жари да изготвяме съответната 
документация, която е свърза-
на с придобиване на повече от 
300 пожарни автомобила. Те 
са различен клас в зависимост 
от нуждите, които имаме. След 
като завърши, техниката ще 
бъде изцяло модернизирана.

Интервю с гл. комисар Александър Джартов

На 4 януари е възникнало 
запалване в машинно отделе-
ние на ел. локомотив „Шкода“ 
на пътнически влак. Влаковата 
композиция се е движила от 
гара Пордим към гара село Гри-
вица, област Плевен.

Началникът на РСПБЗН – Лев-
ски главен инспектор Алексан-
дър Ветов е бил пътник в първи 
вагон. Щом видял дима и изли-
защи искри в предната част на 
локомотива, той незабавно се 
включил в ситуацията. На пър-
вата линия за овладяване на 
огъня се озовал и служител на 
БДЖ. Двамата оказали пълно 
съдействие на машинистите за 
локализиране на пожара и ева-
куацията на  пътниците от вла-
ковата композиция. Алексан-
дър Ветов осъществил връзка 
с РСПБЗН – Плевен и обяснил 
как най-бързо да стигнат еки-
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Рисунка

пите до местопроизшествието. 
За броени минути разпоредил 
затварянето на вратите на ло-
комотивното отделение, за да 
се задейства гасителната ин-
сталация, наредил незабавна 
връзка с диспечерите за пре-
късване на ел.захранването по 
ж.п линията, на която се нами-
ра влаковата композиция.  Ор-
ганизирал машинистите за на-
правата на просека в близката 
гора, за осигуряване на лесен и 
бърз достъп на пожарната тех-
ника до мястото. Под неговото 
ръководство  били извадени 
всички налични пожарогасите-
ли от вагоните, и с тях започнал 
локализиране и погасяване на 
пожара, който се разпростра-
нявал от падащи горящи части 
от изолацията на ел кабелите. 
Действията на главен инспек-
тор Александър Ветов са били 

изключително самоотверже-
ни, правилни и навременни, с 
което той е изпълнил своя про-
фесионален дълг по възможно 
най-добрия начин. Александър 
Ветов не само предотвратил 
голяма трагедия и значителни 
материални щети, но и започ-
нал да успокоява пътниците. 
Обяснявал на хората, че ситу-
ацията е овладяна и майки с 
малки деца и възрастни хора, 
могат да се приютят в послед-
ните вагони, които са безопас-
ни.

Александър Ветов е постъ-
пил в редиците на РДПБЗН – 
Плевен през 2017 година. Своя 
професионален път е започнал 
през 2014 година в Регионална-
та дирекция в град Търговище. 
Преминал е през длъжности-
те инспектор в група „Защита 
на населението“, инспектор в 

„Държавен противопожарен 
контрол и превантивна дей-
ност“ в РСПБЗН – Велико Тър-
ново.  В момента е  началник на 
РСПБЗН – Левски.

„Действията на главен ин-
спектор Александър Ветов са 
били изключително самоот-
вержени, правилни и навре-
менни, с което той е изпълнил 
своя професионален дълг по 
възможно най-добрия начин. 
Александър Ветов не само е 
предотвратил голяма траге-
дия и значителни материални 
щети, но и успял да овладее 
паниката сред хората и успо-
кои ситуацията.“, коментира 
директорът на РДПБЗН-Плевен 
комисар Станислав Атанасов. 
Според него инспектор Ветов 
заслужава да бъде награден за 
своите професионални дейст-
вия в ситуацията с влака.
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Доброволец

19 годишно момиче се записа в 
доброволния отряд в Полски Тръмбеш

Мартина Палазова е една от 
тримата зрелостници от гимна-
зията в Полски Тръмбеш, запи-
сала се в доброволния отряд. Тя 
е единственото момиче в отряда 
от неговото сформиране през 
2013 г. Иска да бъде доброволец 
от февруари 2022 г., а преди е 
била в отбора на младите огне-
борци от СУ „Цанко Церковски”, 
където е завършила средното си 
образование. 

С отбора на младите огнебор-
ци Мартина е ходила три пъти в 
чужбина в Москва, Санкт Петер-
бург и Азербайджан, където е 
трябвало да пресъздадат реална 
обстановка на пожар.

Мартина вече е обучена в на-
правление "Гасене на горски и 
тревисти пожари" и в случай че 
родното й място бъде обхванато 
от пламъци, девойката следва 
да бъде мобилизирана в овла-
дяването на бедствието рамо до 
рамо с пожарникарите. Мартина 
не се страхува да влезе в огъня, 
за да предотврати по-сериозни 
щети и мечтае един ден да стане 
част от екипа на противопожар-
ната служба.

Младото момиче живее със 
своята баба. Майка й работи на 
летището в Кипър, където следи 
за багажи с наркотици, а баща й 
е международен шофьор. В мо-
мента Мартина е първи курс сту-
дентка в Националния военен 

университет "Васил Левски" във 
Велико Търново със специалност 
"Защита на населението и инфра-
структурата". В свободното си 
време се отдава на друго нейно 
любимо хоби, а именно - кикбокс.

Последното обучение на до-
броволците от Полски Тръмбеш 
беше в Шумен. Там три дни по 
европроект в модерна база на 
местната пожарна доброволни 
спасители от няколко общини в 
страната са се учили как да реа-
гират при наводнения и изграж-
дане на диги по два способа и 
превенция след наводнението, 
изнасяне на пострадали и т.н.

Доброволното формирова-

ние на Полски Тръмбеш е сфор-
мирано с решение на Общин-
ския съвет от 2013 г. До 2020 г. 
в него членуват общо 6 души, 
които са бивши служители на по-
жарната в общината. За всички 
членове на отряда е осигурена 
специална екипировка, включ-
ваща защитно яке, панталон, 
колан, ръкавици, каска и боту-
ши на обща стойност 1000 лв. за 
доброволец. Формированието 
разполага със спасителен авто-
мобил с резервоар за вода 1000 
л, който е собственост на общи-
ната, и помпа за гасене на пожа-
ри, моторни духалки за гасене 
на пожари в сухи треви и посеви.
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